
1 

 

平成２５年度第１回尾張旭市立図書館協議会会議録 

 

１ 開催日時 

 平成２５年８月９日（金） 

  開会 午後３時３０分 

  閉会 午後５時１５分 

 

２ 開催場所 

  尾張旭市立図書館 ２階 視聴覚室 

 

３ 出席委員 

  有路 純子  岡田 龍二  鍵山 博一  鈴木 瑠里子  畑中 優美  広瀬  民  

松田  修  松原 しず  村井 弘子  9名 

 

４ 欠席委員 

  水野 夏子  1名 

 

５ 傍聴者数 

  な し 

 

６ 出席した事務局職員 

  教育部長 長江 建二  図書館長 酒井  学  図書館長補佐兼図書館係長 杉山  毅 

  主事 戸松 裕子 

 

７ 議題等 

⑴ 会長及び副会長の選出について 

⑵ 平成２４年度事業実施結果について 

⑶ 平成２５年度事業実施状況及び計画について 

⑷ 尾張旭市子ども読書活動推進計画進行状況について 

⑸ その他 

 

８ 会議記録 

 

館  長   ただいまの出席委員は、９名です。 

水野委員からは、都合により欠席されると連絡がありました。 

尾張旭市立図書館の管理運営に関する規則第１６条第２項の規定による定足 

数に達しておりますので、平成２５年度第１回尾張旭市立図書館協議会を始め 

ます。 

なお、協議会は本来会長が招集して議事を進めていただくところでございま 

すが、まだ会長が決まっておりません。それまでの間、私図書館長の酒井が進 
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行役を務めさせて頂きますので、よろしくお願いします。 

 初めに、教育部長からあいさつを申し上げます。 

 

教育部長     （あいさつ） 

 

館  長   改選後初めての会議ですので、名簿の順に岡田委員から自己紹介をお願いしま

す。 

 

（各委員自己紹介） 

 

館  長  皆様で、本図書館協議会の運営をお願いすることになりますのでよろしくお願

いします。 

続きまして、事務局の自己紹介をさせていただきます。 

 

（事務局職員自己紹介） 

 

館  長  新しく委員になられた方もおみえですので、図書館協議会につき簡単にご説明

申し上げます。 

   （説  明） 

  初めに次第の２議題等⑴ 会長及び副会長の選出を行います。 

  会長及び副会長の選出につきましては、尾張旭市立図書館の管理運営に関する

規則第１５条に、委員の互選により定めるとされておりますが、会長の選出につ

いてどのような方法がよいかご意見をお願いします。 

 

村井委員   推薦がよろしいかと思います。 

 

館  長   推薦というご意見にご異議ございませんか。 

 

   （「異議なし」の声あり） 

 

館  長   会長の選出は推薦によるものとします。 

    どなたかご推薦をお願いします。 

 

村井委員   前期会長をお務めいただいた岡田委員にお願いしたいと思います。 

 

館  長   他にありませんか。 

  ないようですので、岡田委員に会長をお願いすることにご異議がなければ、拍

手によりご承認をお願いします。 

 

   （拍  手） 
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館  長   ご異議なしと認め、会長には岡田委員に決定しました。 

    岡田委員には、会長席にお移りいただき、以後の議事進行をお願いします。 

 

会  長    （会長席に移動、あいさつ） 

引き続きまして副会長の選出について、どのような方法がよいかご意見を伺い

ます。 

 

村井委員   会長に一任でよいかと思います。 

 

会  長   会長に一任というご意見がありましたが、よろしいでしょうか。 

 

   （「異議なし」の声あり） 

 

会  長   ご異議なしと認めます。 

    それでは、副会長に名古屋産業大学教授の松田委員に副会長をお願いします。 

松田委員には、副会長の席にお移り願います。 

 

副 会 長  （副会長席に移動、あいさつ） 

 

会  長   本日の次第に従い、会議を進めます。 

  ２議題等⑵ ア 平成２４年度事業実施結果について、事務局から説明をいただ

きます。 

 

館長補佐  （「平成２４年度事業実施結果について」説明） 

 

会  長   事務局の説明についてご質問はありますか。 

 

副 会 長   図書購入は、いつ頃が多いのですか。 

 

館長補佐   図書の発注は、毎週行っています。契約は月に１回程度です。購入は年間を通

して時期により多い少ないということはありません。 

 

会  長   朝見武彦文庫に対する基金は、平成２４年度まで毎年５００万円ありましたが、

平成２５年度からはどうなりますか。 

 

館長補佐  朝見武彦文庫の医療、健康の分野は更新が早いため、文庫の維持のため２００

万円ほどを充てる考えです。 

 

副 会 長   朝見武彦文庫事業として続くのか、健康図書事業と名称を変更してはどうでし
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ょうか。 

 

館  長   朝見武彦健康推進基金の終了とともに朝見武彦文庫事業と冠する事業はなく

なりますが、朝見武彦文庫健康コーナーをそのままに、健康都市にふさわしいも

のとして収集してまいりました図書館資料を陳腐化しないよう一般財源で補い

維持していきます。 

 

会  長   ２議題等⑵ イ 平成２５年度事業実施状況及び計画について、事務局から説明

をいただきます。 

 

館長補佐   （「平成２５年度事業実施状況及び計画について」説明） 

 

会  長   事務局の説明についてご質問はありますか。 

 

松原委員   地区公民館に返却のあった図書は誰が回収していますか。 

 

館長補佐   地区公民館から連絡を受け、図書館職員が回収しています。 

 

松原委員   評判はどうですか。 

 

館長補佐   図書館から遠い方には、便利という声を聞いています。 

 

館  長   特に子どもや高齢者の方、また駐車場の問題から図書館に来にくいとのご意見

もありますので、利用が広がればよいと思います。 

 

副 会 長   地区公民館での図書の貸出しの予定はどうですか。 

  小学校の図書室や地区公民館等を利用して貸出しができればよいがどうです

か。 

 

館  長   増加傾向にある予約図書を、地区公民館にて取り次ぐことを検討しています。 

      図書の返却の利用の状況を見ながら課題を解決し、早い時期に実現したいと考え

ています。小学校の図書室を一般に解放するには、校内の図書室の位置や管理の

面で課題があると聞いています。 

 

会  長   ネット予約は、どのような方法でできますか。 

 

館長補佐   パソコン又は携帯電話から図書館のサイトの蔵書検索に入り、利用者のパスワ

ード登録ののち予約ができます。予約された図書が用意できしだい、あらかじめ

登録いただいた電話又はメールにてご連絡しております。 
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会  長   市内だけでなく、市外在住（広域利用者）も利用できますか。 

 

館  長   瀬戸市、長久手市、日進市、守山区在住の方が利用できます。 

 

会  長   ２議題等⑵ ウ 尾張旭市子ども読書活動推進計画進行状況について、事務局か

ら説明をいただきます。 

  

館長補佐   （「尾張旭市子ども読書活動推進計画進行状況について」説明） 

 

会  長   事務局の説明についてご質問はありますか。 

 

副 会 長   全体の感想ですが、すでに目標値を達成しているものも多く、良い意味では成

功しているといえるが、さらに目標値を高くするとどうですか。 

 

館長補佐   今後、目標値の見直しもしていきたいと考えています。 

 

松原委員   団体貸出しの期間は、個人貸出しと同じですか。 

 

館  長   個人貸出しの１５日に対し、１か月１００点までです。 

 

松原委員   ふらっと新池交流館にかなりの本がありましたが、貸出しは多いのですか。 

 

館  長   ふらっと新池交流館には、もともと寄贈による本が置いてありましたが、地域

の子どもさんからの要望もあり、団体貸出しにより図書館の本を置き、そこで貸

出しをされているようです。 

 

鈴木委員   おはなし会ボランティアをさせていただいていますが、最近図書館の職員が季

節にあった飾りつけやプレゼントを用意し、着ぐるみのあさぴーやサンタクロー

スなどをしてくれています。子どもたちも楽しみにしており、単に蔵書数を増や

すだけでなく、演出も大切と思います。 

 

会  長   学校内でも、おはなし会、読み聞かせは盛んで皆さんが本を読むときのレベル

は全体的に上がってきています。長く続いている結果と思います。ボランティア

さんにもこれからもよろしくお願いします。 

 

会  長   ２議題等⑵ エ その他について事務局から説明をいただきます。 

 

館  長     （「読書奨励について」説明） 

       （説明要旨） 

平成２４年度の実績から図書館資料の貸出点数が、未就学児とその親の世代の
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年齢層（３０代）を中心に減少しています。今後子どもの読書習慣の動機づけの

ため、読書の記録をつける通帳を小学校以下の児童、幼児に配布し、通帳が満了

となった時点で図書館にて表彰することを考えています。 

 

会  長   通帳の満了が１００冊までとなっていますが、５０冊とか小学生までは、スモ

ールステップとして少ない方がよいと考えます。 

 

館  長   冊数については、絵本など読みやすさもあり、すぐいっぱいになるという意見

もあります。この点について皆さんのご意見を伺いたいです。 

 

広瀬委員   高校の例で考えると、どこまで効果があるか疑問ですが、名古屋市の小学校で

は、図書館員がノートにシールを貼ったり、印を押すなどして、５冊、１０冊、

２０冊で始めています。その後５０冊を超えるようになると１００冊まで行ける

と思います。子どもは、初めはスモールステップであれば頑張ることができます。 

 

村井委員   自分で読んだ本を記録することはよい思い出にもなります。また、自分で本を

評価し、星印であらわすことはとても良いと思います。 

 

会  長   読書奨励については、ただいまの意見を参考に進めてください。 

       この他、何かありますか。 

 

   （な  し） 

 

会  長   本日の協議事項はすべて終了しました。 

  以上協議事項について承認することでよろしいですか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

会  長   協議事項について承認することとします。 

 

       その他、事務局から連絡事項はありますか。 

 

館長補佐  （次回開催時期１１月を予定の旨連絡） 

 

会  長   以上で、平成２５年度第１回尾張旭市立図書館協議会を終了します。 


